

Нам пишут. От Первомая до Масленицы: как жил стадион «Шанталык» в Усть-Баргузине

Здравствуйте!

Отправляю вам своё небольшое сообщение по истории посёлка Усть-Баргузин, в частности по стадиону «Шанталык», который в прошлом был местом досуга и проведения спортивных мероприятий, а ныне превратился в поле брани между администрацией Усть-Баргузина и жителями посёлка.

В Усть-Баргузине было два действующих стадиона: один – в Шанталыке (отсюда название стадиона), второй – в Устье, в старой части посёлка. На первом всегда проходило празднование 1 Мая. И вот, благодаря своей памяти, стараюсь воскресить всё, связанное с празднованием Первомая. А вспомнить есть что...



Стадион, где некогда проходили праздник 1 Мая и различные спортивные мероприятия, по периметру был огорожен выбеленным известью палисадником. Перед очередным Первомаем палисадник белили и подновляли требующий ремонта штакет.

С западной стороны стадиона размещалась трибуна. Трибуна была выкрашена красной краской – с неё выступали организаторы праздника и приглашённые гости посёлка, читали стихи школьники, посвящённые празднику.

Поверхность стадиона покрывала зелёная травка, наподобие газона. За состоянием стадиона обязан был смотреть поселковый совет. Беговые дорожки по периметру стадиона были посыпаны чистым байкальским песком. Имелись даже футбольные ворота для любителей футбола.

С западной, восточной и южной сторон стояли скамейки для зрителей и запасных игроков. Имелось место для прыжков в длину. С восточной возвышалась раздевалка с мужским и женским отделениями, окрашенная в зелёный цвет, и туалет.

Напротив продуктового магазина, прозванного теми, кто жил рядом, громким именем «Наш», располагался киоск, в котором продавали выпечку местного хлебозавода и самодельное мороженое из сухого молока. В 1981 году, недолго (может быть, с полгода) в киоске можно было купить лимонад с местного разливного цеха и жигулёвское пиво.



Празднование
Первомая

Зимой, перед Новым годом, на стадионе устанавливали ёлку, украшали её разноцветными лампочками, заливали горку и каток, устраивали народные гуляния.

С приходом Масленицы со стороны улицы Клубной (ныне Щербакова) ставили деревянные домики, в которых продавали блины, пирожки с различной начинкой, шаньги с творогом и горячим чаем. Там же можно было купить различные и так необходимые в быту промышленные товары: электрочайники, вафельницы. Так, в качестве новогоднего подарка, родители купили бабушке утюг в 1980 году.

Катали детей на санях, запряжённых в тройку коней, взятых для этого в колхозе «Байкалец». Дуги были украшены разноцветными лентами и колокольчиками. Пели русские народные песни, плясали, жгли чучело Масленицы, водили хороводы различные коллективы: от клуба Леспромхоза и ДК «Байкал», и крупных предприятий посёлка.

На Первомай стадион уже с утра оглашался бравурными маршами. Со всех сторон к стадиону шли люди, все празднично одетые. В руках несли разноцветные шары, вырезанных из фанеры или белого картона голубей, олицетворявших собой символ мира, с ветвями вербы или тополя, с распустившимися накануне молодыми и ещё липкими листочками.

С трибуны неслись поздравления и речи представителей предприятий и гостей посёлка. Все громко кричали «Ура!», смеялись и радовались искренне, как дети. Отпускали рвущиеся в небо шары.

С окончанием торжественной части все неспешно расходились по домам или в гости за праздничный стол.

Ранее на тему:

[Стадион Шанталык: как в Усть-Баргузине «исчезает» общественная земля](#)

Автор: Есения Линней © Babr24.com ИСТОРИЯ, БУРЯТИЯ 35 23.01.2026, 23:58

URL: <https://babr24.com/?IDE=287429> Bytes: 3710 / 3420 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1235**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babrb24_link_bot](https://t.me/babrb24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)